

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Затверджую:

Т.в.о. декана
юридичного факультету
Надія МОСКАЛЮК
_____ 2023 р.



Затверджую:

В.о. проректора з
науково-педагогічної роботи
Виктор ОСТРОВЕРХОВ
_____ 2023 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни

«Правові інституції України та зарубіжних країн»

Ступінь вищої освіти – бакалавр
Галузь знань - 29 Міжнародні відносини
Спеціальність - 293 Міжнародне право
Освітньо-професійна програма - «Міжнародне право»

Кафедра теорії та історії держави і права

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практичні	ІРС	Тренінг, КПІЗ	СРС	Разом	Екзамен/Залік
Денна	1	1	30	30	4	8	48	120	Екзамен

21.08.2023
[Signature]

Тернопіль – ЗУНУ, 2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 29 Міжнародні відносини спеціальності 293 Міжнародне право (затверджена Вченою Радою ЗУНУ, протокол № 10 від 23.06.2023 р.).

Робочу програму склала д.ю.н., доцент, професор кафедри теорії та історії держави і права Тетяна ДРАКОХРУСТ

Робоча програма розглянута та затверджена на засіданні кафедри теорії та історії держави і права, протокол № 1 від 30.08.2023 р.

В.о. завідувача кафедри



Наталія ЧУДИК

Розглянуто і схвалено групою забезпечення спеціальності 293 Міжнародне право, протокол № 1 від 31.08.2023 р.

Голова ГЗС



Ярина ЖУКОРСЬКА

Гарант ОП



Людмила САВАНЕЦЬ

1. СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ “ ПРАВОВІ ІНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН”

1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ “ПРАВОВІ ІНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН”

Дисципліна “Правові інституції України та зарубіжних країн”	Галузь знань, спеціальність, освітньо-професійна програма, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS - 4	Галузь знань – 29 Міжнародні відносини	Нормативна дисципліна Мова викладання українська
Кількість залікових модулів - 4	Спеціальність – 293 Міжнародне право	Рік підготовки: 1 Семестр: 1
Кількість змістових модулів – 2	Освітньо-професійна програма – «Міжнародне право»	Лекції: 30 (год.) Практичні заняття: 30 год
Загальна кількість годин – Денна - 120	Ступінь вищої освіти – бакалавр	Самостійна робота– 48 год. Тренінг, КПЗ– 8 год. Індивідуальна робота – 4 год.
Тижневих годин: Денна форма навчання – 8 год., з них аудиторних – 4 год.		Вид підсумкового контролю – екзамен

2.МЕТА Й ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ “ПРАВОВІ ІНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН”

2.1. Мета вивчення дисципліни

Навчальна дисципліна дає студентам загальні знання про основні поняття, предмет і систему судових, правоохоронних та правозахисних органів, розкриває зміст чинного законодавства про діяльність цих органів, надає відомості про функціонування судової влади і правоохоронної системи в Україні та зарубіжних країнах, висвітлює засади правосуддя, допомагає сформуванню самостійного юридичного бачення та розуміння проблем судоустрою та судочинства. Ці знання необхідні студентам як для подальшого поглибленого засвоєння інших правових дисциплін, так і для майбутнього успішного здійснення професійної діяльності.

2.2. Завдання вивчення дисципліни

Основними завданнями вивчення даної навчальної дисципліни є: ознайомлення студентів із загальними знаннями про основні поняття, предмет і систему судових, правоохоронних та правозахисних органів, розкрити зміст чинного законодавства про діяльність цих органів, відомості про функціонування судової влади і правоохоронної системи в Україні та в зарубіжних країнах, допомогти сформуванню самостійного юридичного бачення та розуміння проблем міжнародного судоустрою та судочинства. Ці знання необхідні студентам як для подальшого поглибленого засвоєння інших міжнародно-правових дисциплін, так і для майбутнього успішного здійснення професійної діяльності юриста міжнародника.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК 6. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

2.4. Передумови для вивчення дисципліни.

Навчальна дисципліна «Правові інституції України та зарубіжних країн» вивчається на основі знань, які були отримані студентами з основ правознавства. Дисципліна «Правові інституції України та зарубіжних країн» є вступною в загальну юридичну проблематику діяльності державних інституцій України. Знання здобуті в результаті вивчення дисципліни лягають в основу опрацювання решта навчальних курсів що передбачені навчальним планом підготовки фахівців в галузі право спеціальності право. Вона передує вивченню інших юридичних дисциплін, таких, як

конституційне право, адміністративне право, кримінальне право, кримінальний процес, цивільне право, цивільний процес, господарське право, господарський процес, адміністративний процес тощо.

2.5. Результати навчання.

РН 2. Розуміти історичний контекст формування міжнародно-правових норм та інститутів, цінності, що лежать у їхній основі прогнозувати основні напрямки розвитку міжнародного і національного права.

РН 3. Знати і розуміти нормативні положення, доктрини і принципи функціонування міжнародної і національних правових систем, здійснювати на цій основі аналіз та кваліфікацію правових явищ, застосовувати міжнародно-правові норми та принципи в національній правовій системі.

РН 14. Використовувати сучасні цифрові технології, здійснювати збирання з різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо міжнародних і національних правових процесів і явищ.

3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ “ПРАВОВІ ІНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН” ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1.

Тема 1. Судові системи в зарубіжних країнах.

Стандарти побудови судових систем. Виникнення та розвиток судових систем. Характерні ознаки судових систем. Трансформація функцій судової влади та їх реалізація через систему судів. Зміст “права на судовий захист” та його вплив на формування судових систем сучасності. Принципи побудови судових систем сучасності. Типологія сучасних судових систем.

Тема 2. Судова влада в Україні.

Поняття і сутність судової влади. Її головні ознаки. Повноваження судової влади. Роль судової влади у захисті прав та основних свобод людини і громадянина. Поняття та ознаки правосуддя. Відмінність правосуддя від інших форм державної діяльності. Форми правосуддя. Акти правосуддя та їх властивості. Засади здійснення судочинства.

Тема 3. Загальна характеристика судової системи України.

Судова система України. Суди загальної юрисдикції та Конституційний суд. Верховний Суд — найвищий суд у системі судоустрою України. Система судоустрою. Місцевий суд — основна ланка системи судів загальної юрисдикції. Голова місцевого суду. Організація роботи місцевого суду. Порядок обрання, склад і повноваження апеляційних судів. Голова апеляційного суду та його заступники. Організація роботи апеляційних судів. Вищий антикорупційний суд — вищий спеціалізований суд. Вищий суд з питань інтелектуальної власності, або ІР-суд — вищий спеціалізований суд у судовій системі України. Органи суддівського самоврядування.

Тема 4. Становлення судової моделі суду Європейського Союзу (ЄС)

Етапи становлення наддержавної судової системи Європейського Союзу. Структура судової системи ЄС. Завдання та юрисдикція Суду ЄС. Порядок формування складу та статус судді Суду ЄС.

Тема 5: Моделі міжнародного кримінального правосуддя

Природа міжнародного кримінального правосуддя. Моделі міжнародної кримінальної юстиції. Правовий статус, структура Міжнародного кримінального суду. Спеціальні міжнародні кримінальні трибунали ad hoc, утворені Радою Безпеки ООН. Змішана модель міжнародного кримінального правосуддя: види та особливості утворення та функціонування.

Тема 6. Недержавна юстиція в зарубіжних країнах

Поняття та види органів недержавної юстиції, її призначення та місце в правовій системі країни. Квасисудові установи: поняття, види та призначення. Інститути медіації та апробації. Зміст “відновлювального правосуддя”. Третейські суди як різновид недержавної юстиції: США, Франція, Німеччина.

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2.

Тема 7. Правовий статус органів прокуратури в Україні та в правових системах зарубіжних країн.

Діяльність органів прокуратури та її роль в Україні для суспільства та держави. Засади організації і діяльності прокуратури. Функції прокуратури. Організаційні основи системи прокуратури. Система прокуратури України. Правове регулювання діяльності органів прокуратури. Статус та гарантії незалежності прокурора. Загальні права та обов'язки прокурора

Відповідальність прокурора. Міжнародно-правове співробітництво прокуратури з компетентними органами іноземних держав у сфері кримінального судочинства. Особливості інституту прокуратури в Україні, США, Англії, Франції, Німеччини та інших країнах.

Тема 8. Правовий статус органів внутрішніх справ України та в зарубіжних країнах
 Напрями правоохоронної діяльності органів внутрішніх справ України. Система та структура органів внутрішніх справ України. Міністерство внутрішніх справ України. Національна поліція: поняття, завдання, структура, повноваження, вимоги до осіб, які приймаються на службу в національну поліцію. Особливості органів внутрішніх справ в Україні, США, Англії, Франції, Німеччини та інших країнах.

Тема 9. Правова характеристика нотаріату в Україні та у правових системах інших країн.

Правові основи нотаріальної діяльності в Україні. Загальна характеристика та основні завдання нотаріату. Правовий статус нотаріуса. Вимоги, що пред'являються до кандидатів на посаду нотаріуса. Особливості органів в зарубіжних країнах, що здійснюють функцію нотаріату (порівняльно-правовий аналіз).

Тема 10. Адвокатура в Україні та у правових системах інших країн

Аналіз загальної характеристики адвокатської діяльності в Україні. Принципи адвокатської діяльності в Україні. Види адвокатської діяльності. Адвокатська таємниця. Гарантії адвокатської діяльності. Організаційні засади діяльності адвокатури. Припинення адвокатської діяльності. Особливості інституту адвокатури в Україні, США, Англії, Франції, Німеччини та інших країнах.

4. СТРУКТУРА ЗАЛКОВОГО КРЕДИТУ дисципліни «Правові інституції України та зарубіжних країн» (денна форма навчання)

№ п/п	Назва теми	Кількість годин					
		Лекції	Практичні заняття	ІРС	Тренінг, КПЗ	СРС	Контрольні заходи
Змістовий модуль 1							
1.	Судові системи в зарубіжних країнах.	2	2	2	4	4	Тести, опитування
2.	Судова влада в Україні	4	4			5	Тести, опитування, есе
3.	Загальна характеристика судової системи України.	4	4			4	Тести, опитування, практ.завдання
4.	Становлення судової моделі суду Європейського Союзу (ЄС)	4	4			5	Тести, опитування, есе
5.	Моделі міжнародного кримінального правосуддя	2	2			5	Тести, опитування, практ.завдання
6.	Недержавна юстиція в зарубіжних країнах	2	2			4	Тести, опитування, практ.завдання
Змістовий модуль 2							
7.	Правовий статус органів прокуратури в Україні та в	2	2	2	4	5	Тести, опитування, практ.завдання

	правових системах зарубіжних країн						
8.	Правовий статус органів внутрішніх справ України та в зарубіжних країнах	2	2			4	Тести, опитування, есе
9.	Правова характеристика нотаріату в Україні та у правових системах інших країн	4	4			4	Тести, опитування, практ.завдання
10.	Адвокатура в Україні та у правових системах інших країн	4	4			8	Тести, опитування, практ.завдання
	Всього:	30	30	4	8	48	

**5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ
ДИСЦИПЛІНИ
“ПРАВОВІ ІНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН”**

Практичне заняття №1.

Тема. Судові системи в зарубіжних країнах

Мета: Засвоїти світові стандарти побудови судових систем.

Питання для обговорення:

1. Виникнення та розвиток судових систем.
2. Характерні ознаки судових систем.
3. Трансформація функцій судової влади та їх реалізація через систему судів.
4. Зміст “права на судовий захист” та його вплив на формування судових систем сучасності.

Практичне заняття №2.

Тема . Судова влада в Україні.

Мета: Вдосконалити знання щодо поняття, форми діяльності, функцій та принципів судової влади в Україні.

Питання для обговорення:

1. Поняття й основні ознаки судової влади.
2. Форми реалізації судової влади.
3. Функції судової влади.
4. Принципи судової влади.

Практичне заняття №3.

Тема . Загальна характеристика судової системи України.

Мета: Вдосконалити знання, щодо судової системи України згідно чинного законодавства.

Питання для обговорення

1. Принципи побудови судової системи за Конституцією України.
2. Загальна характеристика системи судів загальної юрисдикції.
3. Місцеві суди.
4. Апеляційні суди.
5. Вищий суд з питань інтелектуальної власності.
6. Вищий антикорупційний суд.
7. Верховний Суд.
8. Апарат Суду.

Практичне заняття №4.

Тема . Становлення судової моделі суду Європейського Союзу (ЄС)

Мета: етапи становлення наддержавної судової системи Європейського Союзу

Питання для обговорення

1. Структура судової системи ЄС.
2. Завдання та юрисдикція Суду ЄС.
3. Порядок формування складу та статус судді Суду ЄС.

Практичне заняття №5.

Тема. Моделі міжнародного кримінального правосуддя

Мета: Здійснити аналіз природи міжнародного кримінального правосуддя

Питання для обговорення

1. Моделі міжнародної кримінальної юстиції.
2. Правовий статус, структура Міжнародного кримінального суду.
3. Спеціальні міжнародні кримінальні трибунали ad hoc, утворені Радою Безпеки ООН.
4. Змішана модель міжнародного кримінального правосуддя: види та особливості утворення та функціонування.

Практичне заняття №6.

Тема . Недержавна юстиція в зарубіжних країнах

Мета: знати поняття та види органів недержавної юстиції, її призначення та місце в правовій системі країни.

Питання для обговорення

1. Квазісудові установи: поняття, види та призначення.
2. Інститути медіації та апробації.
3. Зміст “відновлювального правосуддя”.
4. Третейські суди як різновид недержавної юстиції: США, Франція, Німеччина.

Практичне заняття № 7.

Тема. Правовий статус органів прокуратури в Україні та в правових системах зарубіжних країн.

Мета: Розуміти недоліки і переваги реформи системи прокуратури.

Питання для обговорення:

1. Засади організації і діяльності прокуратури.
2. Функції прокуратури.
3. Організаційні основи системи прокуратури.
4. Система прокуратури України.
5. Правове регулювання діяльності органів прокуратури.
6. Статус та гарантії незалежності прокурора.
7. Міжнародно-правове співробітництво прокуратури з компетентними органами іноземних держав у сфері кримінального судочинства.

Практичне заняття №8.

Тема: Правовий статус органів внутрішніх справ України та в зарубіжних країнах. Мета:

Засвоїти напрями правоохоронної діяльності органів внутрішніх справ України. Питання для обговорення:

1. Система та структура органів внутрішніх справ України
2. Міністерство внутрішніх справ України.
3. Національна поліція: поняття, завдання, структура, повноваження, вимоги до осіб, які приймаються на службу в національну поліцію.

Практичне заняття №9.

Тема: Правова характеристика нотаріату в Україні та у правових системах інших країн.

Мета: Знати правові основи нотаріальної діяльності в Україні.

Питання для обговорення

1. Загальна характеристика та основні завдання нотаріату.
2. Правовий статус нотаріуса.
3. Вимоги, що пред'являються до кандидатів на посаду нотаріуса.
4. Особливості органів в зарубіжних країнах, що здійснюють функцію нотаріату (порівняльно-правовий аналіз).

Практичне заняття №10.

Тема: Адвокатура в Україні та у правових системах інших країн

Мета: Здійснити аналіз загальної характеристики адвокатської діяльності в Україні

Питання для обговорення

1. Принципи адвокатської діяльності в Україні.
2. Види адвокатської діяльності.
3. Адвокатська таємниця.
4. Гарантії адвокатської діяльності.

5. Організаційні засади діяльності адвокатури. Припинення адвокатської діяльності.
6. Особливості інституту адвокатури в Україні, США, Англії, Франції, Німеччини та інших країнах.

6. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ

Комплексне практичне індивідуальне завдання (КПЗ) – це вид індивідуальної позааудиторної роботи студента, метою якого є самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань студента з навчального курсу та розвиток навичок самостійної роботи. КПЗ – це завершена практична робота в межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих у процесі лекційних, практичних занять.

КПЗ видається студенту у перші два тижні навчання та виконується впродовж семестру, відповідно до встановлених графіків, дотримання яких є необхідною умовою допуску до здачі змістових модулів.

Для контролю за виконанням КПЗ студент веде робочий зошит. КПЗ оцінюється за стобальною шкалою.

I. Теоретична складова

Варіанти КПЗ з дисципліни

1. Поняття судової влади.
2. Суд як орган правосуддя.
3. Відносини судової влади із законодавчою та виконавчою гілками державної влади.
4. Принципи правосуддя та їх значення.
5. Принцип — стримування і протидія у діяльності органів державної влади.
6. Правовий статус судді в Україні.
7. Структура судової системи.
8. Єдність судової системи та її складові.
9. Кваліфікаційні комісії суддів.
10. Вищий антикорупційний суд.
11. Вищий суд з питань інтелектуальної власності
12. Місцеві загальні суди та їх повноваження.
13. Загальні апеляційні суди та їх компетенція.
14. Верховний Суд, його склад і повноваження.
15. Завдання та принципи діяльності Конституційного суду України.
16. Дисциплінарна відповідальність суддів.
17. Система органів прокуратури в Україні.
18. Принципи організації діяльності прокуратури.
19. Повноваження прокурора.
20. Основні напрями діяльності прокуратури.
21. Акти прокурорського реагування.
22. Предмет нагляду прокуратури за додержанням закону.
23. Інтереси громадян як предмет прокурорського представництва.
24. Кадри органів прокуратури.
25. Поняття національної поліції, її завдання на сучасному етапі розвитку України..
26. Завдання та принципи діяльності Служби безпеки України.
34. Історія виникнення адвокатури.
35. Види адвокатської діяльності.
36. Поняття адвокатської таємниці.
37. Нотаріат в Україні.

II. Практична складова

1. Сформулювати фабулу ситуативної задачі, описати її розв'язок з посиланням на норми чинного законодавства.

Для виконання даного завдання слід скористатись реєстром судових рішень. При цьому потрібно наводити приклади із процесуальних документів, що набрали законної сили, зокрема рішень, постанов, ухвал судів вищих інстанцій. До задачі слід додати роздруковані тексти судових рішень, на яких вона побудована.

2. Підготувати анотацію до наукової статті, присвяченої проблематиці правових інституцій України за 2022-2023 р.р. Студент повинен відзначити, насамперед, актуальність теми та висновки, зроблені автором статті.

Високо оцінюватиметься поглиблення теми дослідження студентом самостійно, формулювання власних висновків та пропозицій. До анотації слід додати копію статті.

7. Самостійна робота

№ п/п	Назва теми
1.	Судові системи в зарубіжних країнах.
2.	Судова влада в Україні
3.	Загальна характеристика судової системи України.
4.	Становлення судової моделі суду Європейського Союзу (ЄС)
5.	Моделі міжнародного кримінального правосуддя
6.	Правовий статус органів прокуратури в Україні та в правових системах зарубіжних країн
7.	Правовий статус органів внутрішніх справ України та в зарубіжних країнах
8.	Правова характеристика нотаріату в Україні та у правових системах інших країн
9.	Адвокатура в Україні та у правових системах інших країн
10.	Правовий статус органів прокуратури в Україні та в правових системах зарубіжних країн

8. Організація і проведення тренінгу

Тренінг (англ. *training*) — це запланований процес модифікації (зміни) відношення, знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття навчального досвіду з тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в певній галузі. Тренування (від англ. *to train* — виховувати, навчати) — комплекс вправ для тренування в чому-небудь. Тренування — система підготовки організму людини з метою пристосування його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя.

Порядок проведення тренінгу

1. **Вступна частина** проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового заняття.
2. **Організаційна частина** полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів.
3. **Практична частина** реалізується шляхом виконання завдань у групах студентів з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.
4. **Підведення підсумків.** Обговорюються результати виконання завдань у групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.

Тематика тренінгу:

Завдання 1. 1. Накресліть схему судів, які репрезентують судову владу в ЄС. Яке місце у системі судової влади займає Суд Європейського Союзу? 2. Зобразіть схематично склад і структуру Суду Європейського Союзу.

Завдання 2. Аналіз судової та іншої практики у сфері діяльності правових інституцій України.

Завдання 3. Громадянин Антоненко був незадоволений судовим рішенням, постановленим Тернопільський міськрайонний суд Тернопільської області у справі про визнання його спадкоємцем. Суди апеляційної та касаційної інстанцій рішення місцевого суду залишили в силі. Тоді Антоненко звернувся до Конституційного Суду України з конституційним зверненням, оскільки вважав, що оскаржуване судові рішення порушує його конституційні права.

Запитання:

1. Чи зобов'язаний Конституційний Суд України розглянути таке конституційне подання?
2. Якими мають бути дії Конституційного Суду України?

9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

У процесі вивчення дисципліни “Правові інституції України та зарубіжних країн” використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- стандартизовані тести;
- поточне опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- реферати;
- кейси
- оцінювання результатів КППЗ;
- модульна контрольна робота;
- екзамен;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

10. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни “Правові інституції України та зарубіжних країн” визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3	Екзамен	Разом
20	20	20	40	100%
Усне опитування під час занять (1-5 теми) – 6 балів за тему – макс. 30 балів Модульна контрольна робота – макс. 70 балів	Усне опитування під час занять (6-10 теми) – 6 балів за тему – макс. 30 балів Модульна контрольна робота – макс. 70 балів	Підготовка КППЗ – макс. 40 балів. Захист КППЗ – макс. 40 балів Участь у тренінгах – макс. 20 балів	Теоретичні питання (2 питання) – по 30 балів, макс. 60 балів Кейс (1 кейс) – макс. 40 балів	

Шкала оцінювання

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A(відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84	добре	C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64	задовільно	E (достатнє)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34	незадовільно	F (незадовільно без можливості повторного складання)

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна

Вид методичного забезпечення	Номер теми
<i>Мультимедійний проектор Epson EB-S05</i>	1-10
<i>Прикладне програмне забезпечення загального призначення (засоби Microsoft Office)</i>	1-10

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 1948 року URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015.
2. Європейська конвенція з прав людини (Конвенція про захист прав і основних свобод людини від 4 листопада 1950 року) URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004.
3. Конституція України: прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
4. Кримінальний процесуальний кодекс України URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>.
5. Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» від 05 липня 2012 року URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17>.
6. Закон України «Про нотаріат» від 2 вересня 1993 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12>.
7. Закон України «Про прокуратуру» URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18>.
8. Закон України «Про судоустрій і статус суддів»: від 2 червня 2016 р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>.
9. Глушков В.О. т.і. (Глушков, Валерій Олександрович та ін.) Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб. Міжгалузева акад. управл.; В. О. Глушков, С. А. Кузьмін, В. В. Михайленко. Київ: ВД «Дакор», 2018. 371 с.
10. Григоренко І.А. Правоохоронна діяльність в Україні та Німеччині (порівняльно-правове дослідження): Автореф... дис. ... канд. юрид. наук (12.00.01)/ МВС України, НАВС. Київ, 2018. 19 с.
11. Дякович М. Нотаріат як інститут охорони захисту прав та інтересів осіб. Право України. 2018. № 6. С.114-119.
12. Калиниченко А. Теоретичні аспекти судового компромісу в кримінальному судочинстві України держави. Підприємництво, господарство і право. 2018. № 2. С. 147-152.
13. Козленко В. Види гарантій діяльності Національного антикорупційного бюро України. Підприємництво, господарство і право. 2019. № 1. С. 98-102.
14. Кримінально-процесуальні гарантії діяльності адвоката: моногр./ Удалова Л. Д., Савицька С. Л. К.: КНТ, 2018. 170 с.
15. Мічурін Є.О. Правочини. Зразки нотаріальних документів: Навчально-практичний посібник: Коментар цивільного законодавства, нові види договорів, зразки нотаріальних документів, коментар до окремих зразків документів Х.: Еспада, 2019. 464 с.
16. Муқан І. Застосування рішень Європейського суду з прав людини у процесуальних документах прокурорів та слідчих прокуратури Тернопільської області. Вісник прокуратури. 2018. № 6. С. 36-37.
17. Організація судових та правоохоронних органів України: навчальний посібник/ Л.В.Ярова, О.В.Матвеевський. Одеса: Фенікс, 2018. 428с.
18. Предмесніков О. Повноваження Міністерства юстиції України у сфері державної правової політики: нормотворчість і правова експертиза. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 2. С. 56-61.
19. Романюк Я., Лащук Є. Детермінанти корупції в судовій системі України або чи можна очікувати позитивного оновлення суддівського корпусу. Право України. 2020. № 6. С.134-155.
20. Самбор М. Поліція та органи внутрішніх справ: роздуми про співвідношення понять. Право України. 2018. № 4. С.149-156.
21. Скрипнюк В. Система організації державних органів у контексті забезпечення принципу поділу влади (органи прокуратури). Юридична Україна. 2019. № 4. С. 9 –14.
22. Смірнов М. Правова природа та особливості нагляду прокурора у формі процесуального керівництва досудовим розслідуванням. Підприємництво, господарство і право. 2018. № 2. С. 108-112.
23. Стефанчук М. Форми та способи реалізації прокуратурою функцію представництва інтересів громадян або держави в суді. Вісник прокуратури. 2018. № 3. С. 34-48.
24. Судові та правоохоронні органи України: навчальний посібник/ І.В.Тетарчук. Центр учбової літератури. 2019. 200с.
25. Турман Н. Процесуальний статус та роль медіаторів при укладенні угод у кримінальному провадженні. Підприємництво, господарство і право України. 2019. №4. С.113-117.
26. Фурса С. Я. Нотаріат України: Книга 1. Організація нотаріату з практикумом. Підручник у трьох книгах. К.: Видавництво «Алерта», 2020. 484 с.

27. Хотянець П. Захист суддів від неналежного тиску: міжнародно-правові стандарти, досвід правового регулювання у пострадянських країнах. *Право України*. 2020. № 5. С. 143-154.
28. Chudyk N.O. International and Legal Standards of Judicial Control over the Realization of the Suffrage. *European Reforms Bulletin*. 2019. № 1. S. 79–83.
29. Chudyk N., Teremetskyi V., Martseliak O., Velychko V., Martseliak S., Shamrai V. Legal Positions of the European Court of Human Rights on the Right to Free Elections and Their Influence on the Formation of a Democratic Electoral System. *Journal of Legal, Ethical and Regulatory Issues*. 2021. Vol. 24, Issue: 1S: Business Ethics and Regulatory Compliance, 1-9. URL: <https://www.abacademies.org/articles/legal-positions-of-the-european-court-of-human-rights-on-the-right-to-free-elections-and-their-influence-on-the-formation-of-a-dem-12271.html>.
30. Chudyk N.O. Will mediation become an effective and sought-after alternative to litigation? Promotion of social and economic values in the context of European integration. (Moldova, 10-11 desember 2019 p.). *Moldova*, 2019. P. 14 – 17.
31. Juliane Kokott and Martin Kaspar. Ensuring Constitutional Efficacy. *The Oxford Handbook of Comparative Constitutional Law*. Eds. Rosenfeld, Michel, and András Sajó: Oxford University Press. November 21. 2012. P. 809.
32. Karpachova N., Dobrianska O., Punda O., Protsiuk I., Zhuravel Ya., Chudyk N., Korotun O. Impact of Direct Effect of Constitutional Norms and Practice of the European Union on the Efficiency of Human Rights' Realization and Protection. *Journal of Legal, Ethical and Regulatory Issues*, 2021. Vol. 24, Special Issue 1, P. 1-8. URL: <https://www.abacademies.org/articles/impact-of-direct-effect-of-constitutional-norms-and-practice-of-the-european-union-on-the-efficiency-of-human-rights-rea.pdf>.
33. Kelsen, Hans. *General Theory of Norms*. Oxford [England]: Clarendon Press, 2021. P. 104.
34. Louis Favoreu, Xavier Philippe. La place du Conseil constitutionnel dans la Constitution de 1958. URL: <http://blog.ac-rouen.fr/lyc-bloch-notes/files/conseil-constitutionnel-17365.pdf>.
35. *Constitutional Law: Defining the Foundations, Principles and Challenges of Governance and Individual Rights*. URL: <https://www.hilarispublisher.com/open-access/constitutional-law-defining-the-foundations-principles-and-challenges-of-governance-and-individual-rights.pdf>.

Інтернет-ресурси:

1. www.europa.eu – Офіційний сайт Європейського Союзу
2. www.gp.gov.ua – Офіційний сайт Офісу Генерального Прокурора (Україна) .
3. www.minjust.gov.ua – Офіційний сайт Міністерства юстиції України.
4. www.court.gov.ua – Офіційний портал Судової влади України.
6. www.nbuv.gov.ua – Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського.